

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:  
Egy hóra 150, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 január 8.

Csütörtök

IV. évfolyam, 5 szám

## Politizáló kiscgazdák helyett — gazdálkodó kiscgazdákat!

Írta: Dr Berki Gyula orsz. gyűl. képviselő

Az állami márkázásról szóló törvényjavaslat parlamenti tárgyalása alkalmával azt mondtam, hogy törekednünk kell a márkázásra alkalmas buza termesztését a kisebb mezőgazdaságokban is előmozdítani.

Vagyis a minőségi termesztést kell elsősorban fokozni és a minőségi termesztés fokozására nemcsak a szigorúan vett kormányzati rendszabályokat kell megtalálni, hanem bizonyos olyan szemléltető tevékenységet is kell a kormánynak kifejtenie, amelyre Olaszországban, Bulgáriában és más mezőgazdasági államokban is látunk példát és a mi országunkban is magántevékenységgel folytatólagos ötletes lapvállalat részéről láttunk e nyáron egy ilyen kísérletet. Az ilyen kísérletezés, mondhatom, néhány életrevaló, okos és gazdasági hozzáértéssel bíró ember munkája folytán elég jelentékeny eredményt tudott felmutatni és főleg sikerült annak a politizáló kiscgazdák helyett a termelő és a gazdálkodó kiscgazdák érdeklődését felkelteni és azoknak számát növelni.

Azt szeretném, ha ebben az országban egy politizáló kiscgazdatársadalom helyett, egy öntudatos, termelő kiscgazdatársadalmat lehetne kifejleszteni. Aki azt állítja, — hogy ehhez a mi népünknek nincs érzéke, az távol áll a magyar nép lelkületétől. A magyar földműves embernek igenis van ösztöne a termelési érdekek iránt. Van egészséges ösztöne olyan tradíciók iránt, amelyek alkalmassá teszik arra, hogy a mezőgazdasági termelés terén egyrészt kulturális, másrészt gazdasági eszközökkel haladjon. A magyar földműves ember legelső tradíciói közé tartoznak a nemzeti tradíciók, a vallási tradíció és a családi tradíció. Ezek olyan erők, melyeknek birtokában ezt a népet igenis rá lehet vezetni

egy olyan termelési gazdálkodási rendszerre és gondolkodásra, hogy a politikai jelzavak mellett egyszerűen megállás nélkül el fog menni. És ha, mi egy termelési irányba vezetjük a politikai jelzavas irányok helyett ezeket a tömegeket, akkor azok a tömegek nyugodtak maradnak, soha sem lesznek kaphatók az osztályellentéteknek a fedezésére. Ezért szeretném, hogy szemléltető eszközökkel is biztassuk őket a minőségi termelésre.

Hogy képzelem el ezeket a szemléltető eszközöket? Ezzel szemben sincs új adminisztrációs eszközökre gondolni. A mezőgazdasági kamara vidéki szerveivel az ugynevezett kerületi kamarákkal rendeztetnék, az azoknak a kerületi kamaráknak területén lakó földművelő és birtokos osztállyal nemcsak buza, hanem tengeri, burgonya és csemegeszőlő versenyt is. Oriási hatása lehetne ennek s egynéhány ambiciózus és lelkes ember közreműködésével meg lehetne teremteni. Gondoljuk el, hogy ha azokon a kamarai kiállításokon szerény pénzjutalmakkal, érdemermekkel tüntetnék ki azokat, akik a termelésben első eredményeket mutatnak fel, minő morális hatása volna ennek. Minő morális hatást tudnánk gyakorolni erre az egyszerű néposztályra és mennyire fokozni tudnók ezzel az egész jirtokostársadalom egységét. Merem állítani, hogyha például egy-egy ilyen mezőgazdasági kerületi kamarának területén az ilyen termelési versenynek, vagy buzakiállításnak, vagy gabona és gyümölcs versenyek

eredményei az egyes vármegyék főispánjai a törvényhatósági gyűlések elején kihirdetnék, ez mint morális erő annyira fokozná a mindenféle rendű gazdában az ambíciót és annyira elvenné az üres,

lotyogó és felesleges jelszavas politizálástól a vármegyházán is az emberek kedvét, hogy ebben az országban egy egészséges gazdasági és politikai közszellem könnyebben tudna kialakulni.

## Bethlen István gróf miniszterelnök nagyszabású gazdasági tervet dolgozott ki az alföldi kiscgazdatársadalom helyzetének megoldására

### Elkészült az Alföld öntözésének terve

Jól informált körökben régóta tudják, hogy a kormány, de elsősorban maga a kormány feje, Bethlen István gróf miniszterelnök nagykonceptiójú gazdasági tervet készít elő, amely az elkövetkező öt év közgazdasági programjának az alapját képezi.

Bethlen István még a nyáron inkepusztai tartózkodása alatt készítette elő azt a grandiózus tervet, amely az Alföld öntözését kívánja megoldani. Az alföldi munkanélküliség megoldását, az Alföld mezőgazdasági kulturájának emelését és az Alföld lakhatóságának növelését egyaránt jelöleli ez a terv, amely éveken keresztül nyújt munkaalkalmat az alföldi mezőgazdasági munkásoknak és végül is alkalmas lesz arra, hogy az Alföldön új és egészséges kiscgazdatársadalom találja meg a helyét és keresse meg a kenyerét.

A miniszterelnök mérnököket, szakértőket és földrajztudósokat egy-

aránt meghallgatott terve elkészítése során és az Alföld öntözésének problémája tervben el is készült. A miniszterelnök értesülésünk szerint a terv megvalósításához szükséges finansziális részletekkel is foglalkozik, azonban nem gondol arra, hogy a felveendő nagy államkölcsönből végeztesse a beruházásokat, hanem egy külön pénzeszoportot kíván megnyerni a terv keresztültvitelére.

Ez a pénzeszoport nemcsak anyagiakkal, hanem technikai eszközökkel is teljesen fel van szerelve és legutóbb Spanyolországban tett óriási kiterjedésű terméketlen területet termékkennyé. A terv keresztültvitelére a koncessziós alap volna a legmegfelelőbb és a társaság a befektetett tőke és munka ellenértékét 30—40 év alatt kapná vissza azokból a bizonyos vízdíjakból, amelyeket az öntözés fejében szednének és amelyek körülbelül 30-40 év alatt amortizálnák a befektetés költségeit.

## „Magyar villamosági r. t.” néven újra alakult a villamos centrálé

### Az új alakulatba egy nagy svájci cég is bekapcsolódott

Körülbelül egy esztendeje annak, hogy a városi képviselőtestület foglalkozott azzal a szerződés tervezettel, amelyet a Salgótarjáni Kőszénbánya rt. ajánlott fel csatlako-

zási alapul Szentés városnak. A képviselőtestület hosszas és szenvedelmes vita után a szerződés tervezetet elfogadta, azonban a vonatkozó határozatot több oldalról megfellebbezték, azon indokok alapján, hogy a szerződés pontjainak értelmezése következtében a város korántsem kap oly értékű ellenszolgáltatást a centrálétól, mint amennyi áldozatot és terhet vállal.

A szerződés tervezet a fellebbezésekkel együtt még ma is a kereskedelemügyi minisztériumban fekszik és várja az energiatörvény végrehajtását.

Most igen érdekes fordulat állott be az ajánlatot tett vállalat életében, amennyiben a következőket olvassuk pénzügyi szaklapokban: — A Salgótarjáni Kőszénbánya rt. villamos érdekeltségeit és üzle-

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

|                              |                 |
|------------------------------|-----------------|
| Buza . . . . .               | P 13.45 — 14.55 |
| Takarmány árpa . . . . .     | P 13.00 — 14.00 |
| Zab . . . . .                | P 19.75 — 20.00 |
| Tengeri (morzsolt) . . . . . | P 12.00 — 12.10 |

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

|                     |         |                            |         |
|---------------------|---------|----------------------------|---------|
| Buza (uj) . . . . . | P 13.40 | Zab (uj) . . . . .         | P 15.00 |
| Arpa (uj) . . . . . | P 11.00 | Tengeri morzsolt . . . . . | P 12.00 |

# Menyasszonyi butorok, keményfa hálók és ebédlő berendezések,

festett szoba és konyha butorok a legizlésebb kivitelben, a  
legholcsóbb árban kaphatók:

**Szamosközy Sándor** butorraktárában  
Kossuth-utca 17.

teit külön részvénytársasággá alakította. Az új részvénytársaság: Hungária villamossági rt. néven tíz millió pengő alaptőkével alakult meg.

A részvénytársaságban nagyobb érdekeltséget vállalt a zürichi villamos vállalatok bankja, amelynek Európa minden nagyobb államában a villamossági vállalatoknál jelenté-

keny részesedése van.

Igy tehát valószínű, hogy a becsatlakozásra vonatkozólag újabb kell határozatot hozni, mert remélhetőleg az új részvénytársaság nem vette át elődjének megállapításait s esetleg folyamatban levő tárgyalásait.

## Tizenkét katasztrális hold föld megműveléséhez szükséges igavonó állatokat nem lehet lefoglalni

### A pénzügyminiszter rendelete egy régi kérdést oldott meg

Állandó vita tárgyát képezte nem csak Szentesen, hanem általában az egész országban az a körülmény, hogy a végrehajtók ragaszkodtak ahhoz, hogy az adós kizárólag minden jöszágot lefoglaljon a végrehajtó és esetleg azokat el is árvereztesse.

Természetes a végrehajtottak tiltakoztak minden esetben a foglalás miatt s a bíróság rendszerint igazat is adott nekik azért, mert a kenyérkereseti eszkö-

ket, így a mezőgazdaságnál a szükséges igavonó állatokat lefoglalni nem lehet.

A pénzügyminiszter most döntött ebben a kérdésben a közadók behajtásával kapcsolatban és kimondotta, hogy kizárólag tizenkét katasztrális hold föld megműveléséhez szükséges igavonó állat mentesülhet a foglalás alól. Minden más állat, sertés, birka, kecske, ló, tehén, stb. korlátozás nélkül lefoglalható.

## Uj ügybeosztás a szentesi járásbíróságon

### Szöbeli keresetet és büntető feljelentést minden hétfőn 9—11 óráig foglalnak jegyzőkönyvbe

Lukács Ignác a járásbíróság elnöke most tette közzé a szentesi kir. járásbíróság ügybeosztását, amely szerint az ügyek megosztása a bírák között a következő:

Lukács Ignác elnök ügyköréhez tartoznak:

Elnöki ügyek. Pénzkezelés. Elnöki letétek, bűnügyi általány és pénzbüntetések kezelése A Jüsz. 38. paragrafusának 1, 5, 7 pontjában vizolt intézkedések, hivatalos bizonylatok kiállítására vonatkozó eljárás. Tagja a gazdasági albizottságnak.

Polgári peres ügyek kiosztás szerint.

Tárgyal kedden, szerdán és szombaton, esetleg pénteken.

Az 1920: XXXIV. t.c. 63 §-ában meghatározott és 3130 1921. I. M. sz. rendelettel szabályozott felfedező esküre vonatkozó ügyek.

Holtnaknyilváníti ügyek, Okiratmegsemmisítések.

Előleges bizonyítás felvételi ügyek. Az usztorabíróság elnöke és csüörtökön tárgyal.

Gál Dezső járásbíró ügyköréhez tartoznak:

A Jüsz 38. §-ának 6 pontjában foglalt intézkedések.

Munkaügyi perek.

Lakbérleti perek.

Polgári peres ügyek kiosztás szerint.

Mezőgazdasági haszonbérleteket szabályzó rendeletek alapján folyamatba tett ügyek.

Tárgyal: kedden, pénteken és szombaton, a szükséghez képest szerdán is.

Lakbérlemelési ügyek.

Az eltartásra jogosult családtagok és házasságon kívül született gyermekek fokozottabb magánjogi védelmek (3922 — 1926 I. M. E. sz. rendelet) és az atyai elismerés megállapítása iránt (377—1922. I. M. E.) sz. rendelet folyamatba tett perenkívüli ügyek.

Dr. Szabó Gyula Antal járásbíró ügyköre:

A Jüsz 38 §-ának 8. pontjában foglalt intézkedések (polgári megkeresések).

Büntető ügyek.

Vizsgálóbírói ügyek.

Büntető megkeresések.

Tárgyal: kedden, szerdán és pénteken, szükséghez képest szombaton.

Végrehajtási ügyek.

Elmegyógyintézeteki ügyek.

Intézkedések a régi letétek tárgyában.

Dr. Császár Imre jbiró intézi a telekkönyveket, aki a telekkönyvi iroda felett a felügyeletet is gyakorolja.

Szöbeli keresetet úgy polgári, mint munkásbiztosítási perekben valamint szóval előterjesztett más kérelmet Gál Dezső kir. járásbíró, büntető feljelentést: dr. Szabó Gyula Antal kir. járásbíró minden hétfőn (kivéve ünnepnapokat) délelőtt 9—11 foglalja jegyzőkönyvbe. Folyamatban lévő ügyekre vonatkozó kérelmeket

és bejelentéseket, az ügyben eljáró bírónál lehet előterjeszteni.

Rendes törvénynapot, amikor a felek idézés nélkül is megjelenhetnek a bíróság előtt ügyük tárgyalása végett, Gál Dezső kir. járásbíró tart minden csüörtökön (kivéve az ünnepnapokat) délelőtt 9—11 óráig.

A teljesen írásban foglalt polgári ítéletek jegyzékét, minden szombaton függesztik ki az emeleti folyosón levő hirdetőtáblára.

A végrehajtási teendőket Csery

Emit és Pardy Gábor bírósági végrehajtók látják el és pedig Csery Emil azon végrehajtási ügyeket, amelyekben a végrehajtást szenvedő neve „A” — „K” betűvel kezdődik. Pardy Gábor pedig azokat, amelyekben „L” — „Zs” betűvel kezdődik. Akadályoztatás esetén a végrehajtók egymást helyettesítik. Ha mindkét végrehajtó akadályozva van, az esetben Ledniczky János irodafőtiszt és Mérsei Ferenc irodasegédit is helyettesítik.

## A Ref. Asszonykör jótékony célú felolvasásairól

### Ujabb előadásorozat indul meg pénteken

Az elmúlt év utolsó két hónapjának pénteki napjain összesen hét vetített képes felolvasó-estét rendezett a Református Asszonykör. A jöreménység jegyében határozta el ezeknek az összejöveteleknek a tartását. Bizott abban, hogy az érintkezéssel nemcsak a kölcsönös megbecsülés, testvéries együttérzés és szeretet ügyének tesz hasznos szolgálatot, hanem tanulságos felolvasásokkal szórakoztatva közönségét, egyuttal a szegény, nyomorult gyermekek istápolására is, csekély önkéntes adományok szerzése révén, némi segítséghez jut. Hitte, hogy, ha éppen nem csordul is, de legalább cseppen valami jövedelem.

Számítása csak kismértékben vált be.

Városunk közönségének az a része, amely mindig ott szokott lenni, ahol a jótékonykodás oltárán áldozni kell — tisztelet a kevésszámú kivételnek — nem tanusított elég megértést, az asszonyok áldozatos vállalkozása iránt.

Nem szemrehányás, vagy vád akar lenni, ennek a ténynek a megállapítása. Éppenséggel nem. Sőt a több oldalról hangoztatott, nem éppen kedvező magyarázatokkal szemben az a határozott meggyőződés alakult ki az Asszonykör vezetőségénél, hogy nem e vároznak minden jóért és nemesért lelkesülni tudó közönségében, hanem abban rejlik a hiba, hogy nem volt kellő körültekintéssel előkészítve az ügy. Nem tájékozódhatta a publikum elég alaposággal arról, hogy voltaképpen mit is akarnak csinálni és milyen célt óhajtanak elérni ezekkel az összejövetelekkel az asszonyok!

A jövő bizonyára igazolni fogja, hogy csakugyan ez a felfogás a helyes és nem a másik.

Hadd foglalkozzunk most már egy kissé részletesebben azzal a kérdéssel, hogy mi vezette az asszonyokat a felolvasások rendezésének a gondolatára.

Valamint eddig is a szeretet volt rugója, irányítója az Asszonykör minden tevékenységének, úgy most

is ez fütötte abban a szándékában, hogy minél több gyámoltalan, szegény, nyomorult gyermeket öleljen keblére; minél több didergőt lásson el meleg ruhával, minél többet segítsen nevelni e város remélhető szebb és boldogabb jövőjének munkálására. Mivel pedig ehhez pénz kell és pedig minél több, annál jobb, kitalálta, hogy pénteki esteken felekezeti színezettől teljesen mentes, tisztán kulturális irányu, vetített képes felolvasásokat tart. Olyanokat, amelyek szórakoztatás mellett könnyed modorban ismereteket elevenítenek fel, vagy nyújtanak is, mert ugyebár nincsen olyan tele zsák, amelyikbe néhány szem buza még bele nem férne?

Költséget nem kimélve, berendezkedett tehát és hogy feladatát sikeresebben végezhesse, hétről-hétre a legilletékesebb fórumhoz fordult, ahonnan az ismeretek világából kiszemelt olyan érdekes szöveget és képsorozatot kért kölcsön, amelyikről hitte, hogy a nagyközönség széles rétegeit érdekelni és vonzani fogja. Szóval felolvasásaival a kultúra és jótékony ügyét szándékozott szolgálni.

Ilyen programmal és céllal óhajta rendezni felolvasó estét a Református Asszonykör az új évben is. Az elsőt már folyó hó 9-én, pénteken 5 órai kezdettel tartja meg az egyház tanácstermében. Belépti díjat nem szed, csupán csekély önkéntes adományokat kér a jótékony célra.

Amidőn mindezeket Szentes város nemesszivü, fennkölt gondolkodású közönségének tudomására hozza, egyben bizalommal fordul mindazokhoz valláskülönbség nélkül, akiket a jó Isten kegyelme földi javakkal áldott meg, kérve őket a szegénygyermek nevében, hogy látogassák a vetített képes felolvasó estéket. Hadd legyen igaz most is, amit közéletünk egyik, régen porladozó, kiváló férfja mondotta a szentesi népnek: Bánaton osztoztál, hogy könnyebb legyen... segédelmet addál, hogy a könny apadjon... szive van a földnek, ahol ez a város elterül. dkf.

1931  
R  
Cs  
9.15.  
honvéd  
hangve  
9.30.  
9.45.  
11.10.  
lat. V  
németü  
12.00  
templom  
12.05  
12.25  
12.35  
1.00.  
és vizá  
2.45.  
árak, á  
4.15.  
Után  
és vizá  
5.10.  
miniszt  
5.45.  
dások.  
Ákos.  
6.25.  
adása.  
6.55.  
7.25.  
8.00.  
Orbók  
8.30.  
sorozat  
állomás  
Után  
jelentés  
Majd  
nekarát  
AP  
Vadás  
lőv  
Bálint-  
Jól f  
zó f  
magán  
Jakó M  
utca 3.  
A llatg  
bér  
pésre.  
piacos  
sárhely  
Trágy  
szá  
ház go  
Rákóc  
Uj fér  
gallerra  
Varróg  
sz. alati  
A lsőre  
15  
nagy b  
lakassa  
József  
22 k  
jó kasz  
vebet F  
Cz s  
szalma  
vállalna  
birtok S  
zi vona  
kovich  
ban var  
Eldó  
let  
ralóval.  
Egyes  
E elad  
A na  
egy  
kezni le  
sz. alati  
Eldó  
föld  
feltétele  
lan irod

## Rádió-műsor

## Csütörtök, január 8.

- 9.15. A m. kir. József nádor 2. honvédegyezred zenekarának — hangversenye.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Hangverseny.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- 2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
- 4.15. Rádió Szabad Egyetem. Utána. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
- 5.10. A m. kir. földmiveltésügyi minisztérium rádióelőadássorozata.
- 5.45. Magyar népdalok és csárdások. Zongorán előadja Morvay Ákos.
- 6.25. „Dánia.” Ybl Ervin dr előadása.
- 6.55. Gramofonhangverseny.
- 7.25. Angol nyelvoktatás.
- 8.00. Novellák. Irta és felolvassa Orbók Attila.
- 8.30. A közép-európai műsorcsere-sorozatban a Hamburgi rádióadó-állomás műsorának közvetítése. Utána. Pontos időjelzés, időjárás- jelentés, hírek.
- Majd. Mgyari Imre és cigányzene-kearának hangversenye.

## Apróhirdetések

- Vadászfegyver 12 es kaliberű, 5 lövetű „Vinchester” eladó Kiss Bálint-utca 3 sz. alatt. 1784
- Jól főző közepkoru, mindent végző leányt vagy asszonyt keres magános urinó. Jelentkezni lehet Jakó Mária üzletében Nagy Ferenc-utca 3. 1782
- Allatgondozáshoz értő konvenció bérést keresek azonnali belépésre. Értekezni vasárnap és hetipiacos napokon d. u. 1 órakor Vársárhelyi-utca 15 szám. 1785
- Trágyát kifuvarozunk vagy veszünk. Érdeklődni lehet a kórház gondnoki irodájában. 1769.
- Rákóczi u. 8 számú ház eladó. 1657
- Uj férfi téli fekete kabát sziliszkin gallérral olcsón eladó. Bocskay u 43
- Varrógép eladó Vársárhelyi-utca 15 sz. alatt. 1712
- Alsórétén, Nagy Ferenc dűlőben, 15 hold prima szántó tanyával nagy bekerített gyümölcsös, urilakással eladó. Értekezni lehet Tóth József u 5. sz. alatt. 1707.
- 22 kis hold árter a tiszai vashíd mellett, kiben halas tó és jó kaszáló van, olcsón eladó, bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.
- Czira Györgynek tiszaujfalu 500 számú tanyáján száraz tőrek, szalma és széna feletetésére marhát vállalna 16—22 darabig májusig. A birtok Szentés—Csongrád—félegyházi vonalig, gátéri megállónál, Greskovich Lajos közeli szomszédságában van. 1777
- Eladó a Kistisza szigetben 1 részlet sas/laszólóval beállítva, nyaralóval. Alsóréti-ujtelep 23. 1631
- Egyes löszerszám, hintó és kocsit eladó Tóth J. utca 60. 1724.
- A nagymágocsi Kapás faluban egy öreg hold föld eladó értekezni lehet Sáfrán Mihály utca 84 sz. alatt.
- Eladó 70 hold jó kaszáló gyepes föld olcsó és kedvező fizetési feltételek, bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt üzlethelyiség kiadó és egy 175 cm. ablak eladó. 1783

Jó karban lévő 2 szobás mellék-helyiségekkel bíró házat vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 1660

Központi fekvésű sarokházban magtárhelyiség kiadó. Raktárnak, műhelynek, üzletnek, lakásnak is átalakítható. Bocskay u 20 sz. 1645.

Csárda és bogárnyműhely kiadó a Fábriani Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 1644.

Alkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok nagyon kedvező fizetési feltételekkel olcsón, apróbb részletekben is eladó. Bővebet felvilágosítást Piti Pál ingatlan iroda ad.

Egy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olcsón eladó, mindenféle hangszerfelszerelés kapható Horváth hangszerüzletében. 1736.

Farkas Antalnak a svábmajori megálló mellett 1.800 nyszögöl földje, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 1733.

2 szobás lakás kiadó Szent Anna-utca 17 szám alatt, megtekinthető délután 4—5 órakor.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Zongorát hangolok, javítok, Rakovszky zongora- és hangszerkészítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.

Csárda és bogárnyműhely kiadó Fábriani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

Mázsa körüli hizott sertések vannak eladók Vecseri-utca 15 szám alatt. 1788.

Egy darab zsirsértés van eladó Bálint-utca 10 szám.

Egy használt berakott sparhet van eladó sütővel együtt. Értekezni lehet Bercesényi-utca 32 szám alatt. 1529.

Központban egy szoba, konyha, spejzből álló utcai lakás kiadó Bocskay u. 20. 1578.

Gépj. és gyorsírás tanítás irodai tanfolyamok. Allamvizsga! Kossuth-tér. I. emelet. 1622.

Vársárhelyi utca 22 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Szecskaavágó, varrógép ötszázkilós keményfa mázsa, rádió halgató, faskályha, sparhet és gramofon eladó. Deák Ferenc u. 30. 1661.

Egy fiut fodrász tanulónak, egy leányt hölgyfodrász tanulónak felvesz Gémes István ur- és hölgyfodrász. 1705.

Egy kalyha van eladó Vársárhelyi utca 1/a. 1742.

Különbejárati esinosan butorozott szoba központban magányos urnak kiadó. Érdeklődni Reis József fizletében lehet. 1759.

Feherre lakkozott előszoba butor eladó Vársárhelyi-u. 15. 1745

Szabó Jánosnak a nagyhegyi szőlőben gyümölcsös kertje kiadó és tőrek polyva, szalma eladó. Értekezni vasárnap és hétfőn Jókai-utca 9. 1765

98 hold jó tanyásföld, kövesút mellett olcsón és kedvező fizetéssel eladó. Bővebet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Nagynyomáson a Dónáti utmentén egy házföld feles munkára kiadó vagy eladó. Értekezni Bocskai utca 4.

Használt kabátot cipőt és minden bört bármilyen színre fest Cserna timár. 1711

Vajda Mihálynak, Lapistó 24 szám alatt egy darab két éves tenyész magyar kossa van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1743.

Egy fűszer berendezés áru nélkül nagyon olcsón eladó Pólya Sándornál.

Eladó sürgősen hékedi újtep 187. porta kuttal vályoggal, értekezni lehet Páva utca 13.

Tehenet vállalnék fejőset meg egy hasas disznót, fele malacért tartam. Értekezni Tóth József-u 21.

Eladó hintó, kocsit és egy műhely kiadó. Varga Károly Klauzál utca 2. sz. 1801.

Eladó, vagy kiadó 70 és 62 hold föld a vásárhelyi kövesút mellett, bolgárkertészetre is alkalmasak. Értekezni lehet Józsa Bálinttal. 1523.

Vendéglőhöz társ kerestetik 200—250 pengővel. Ajánlatok „Azonnal” jellegre a kiadóba. 1548

Szabógép, alig használt állapotban jutányosan eladó Sáfrán Mihály-utca 32. 1550

Teljesen jó állapotban lévő 2—4 éves gyermeknek való fehér báránbundát jutányosan eladó Bálint-utca 20. 1651.

Dr. Gerő István vegyész mérnök mindenféle ruhaneműt szavatosság mellett fest és tisztít. Erdőkődni Reis József cégnél lehet.

Eladó egy gramofon 40 darab lemezzel Szemerebertalan-utca 6 szám alatt.

14 kishold föld a szegvári határban a korogyparton, ami kertészetre is alkalmas és nagytermő nemesített gyümölcsöskerttel és 2 éves lucernás a körögyban, tanyaépületekkel a várostól 5 kilométerre szabad kézből eladó. Értekezni lehet Ágoston Mihály Kórógyoldal 41 szám alatt. 1790.

Rákóczi-tér 33, Andrassy-utca 2. a. számú házak olcsón, kedvező feltételekkel eladók. Értekezni Göbolyós tulajdonossal lehet. 1748.

Törzs Kálmán-utca 1 szám alatt 1 szoba, konyha, speiz azonnal kiadó, azonnalt elfoglalható. Értekezni Zrinyi-utca 24 szám alatt lehet. 1753.

Eladó gerenda: 16 m. 20 c hosszú, 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.

Szegváron Kontrasor I ker. 176 sz ház nagy telekkel, árterzi kuttal. baromfi telepek alkalmas, ugyanott egy Kolumbus keltetőgép kifogástalan állapotban eladó. Értekezni ugyanott lehet. 1565

Eladó Hékedén 956 n.-szögöl szántóföld. Érdeklőghető a Nagy illatszertárban. 1556.

Szobátárs kerestetik, ugyanott házikoszt legkényesebb igénynek megfelelő, házhoz is küldetik. Sáfrán Mihály-utca 32. 1549

Eladó egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báró Harucker-utca 30 sz. 1617.

Közvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Saját termésű Eger-visontai «furmin és edes furmint» bor kapható Uj-utca 3 sz. a. 1750

Eladó 200 hold jó tanyás föld, vértelár 15 év alatt 5 százalék kamattal törleszhető, bővebet Piti Pál irodájában.

Két udvari külön bejárati padolt szoba mellékkel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. 1630

Szecskaavágó, varrógép, sparhet, faskályha, rádióhoz fejhallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618

Vecseri-utca 66 számú ház olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Németh Bálintnak Fábriánon az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akáca oszlopjai vannak eladók. 1734.

Eladó 30 hold jó tanyásföld olcsó árért, bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Acáca van kiásváló résziből Fábriani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 1716.

Engedélyezett fajtiszta jorksirei kannel fedezett Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 1787.

Fajtiszta jorksirei választási malacok eladók. Megtekinthető 30-31-én Farkas hentesnél Szent Anna utca 5. 1786.

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

Kis esztergapad, gyalugép, fuvó, 8-as eséplő garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Kátai u 13.

1 és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves út mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.

Sajáttermésű Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.

Prima hizott sertések vannak eladók Széchenyi-utca 33. 1755.

Tiszazugon, Tiszagyöngye strand, szálloda, vendéglő bérbeadó. Felvilágosítás: Szabó Keeskemét, Gyenes-tér 5. Összes berendezés átveendő. 1744.

Céhház-utca 3 szám alatt 4 hónapig angol sertések vannak eladók. Megtekinthetők délután 1 és 2 óra között.

Jó karban lévő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

Egy csoda 3 lámpás rádió jutányosan eladó Simonyi Ernő-u. 5. sz. 16-osLankaster vadászfegyver teljes felszereléssel területtel együtt olcsón eladó. 2 kat. hold derekgyházi ördögösi dűlőben lévő földem átadom. Cim a kiadóban.

Löszerszámok, kocsik, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlámpos rádió eladó, Rákóczi tér 18 sz. alatt.

Kiadó 4 szoba és mellékkel helyiségek álló urilakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Csongrád vármegyei Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 1649

Butorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 1616.

Zsarkó Kuti Mihálynak eladó 3 hold földje és Villogó, u 9 számú háza. Értekezni ugyanott. 1658.

Eladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többi 30 év alatt törleszhető, bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Különbejárati üres szobát keresek azonnalra az állomás közelébe. Erdélyi, Rákóczi F. u. 23.

Eladó több, nagy, vastag élő nyárfa és egy tábla fűzfa erdő, tőrek és pelyva. Jókai-utca 8. 1662.

100 kgr-on felüli elsőrendű hizott sertéseket legmagasabb áron bármily nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyár részére, Papp István mézszáros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.

Boroshordók, használt jó állapotban kaphatók Schultznál a posta mellett. 1547

Veselőnyi utca 59 sz. sarokház eladó értekezni lehet Honvéd u. 1 szám alatt.

Szatócis üzlethez kisebb berendezés eladó Rákóczi F. u. 69 1808,

Felelős szerkesztő:  
SZEDER FERENC

Kiadótulajdonos:  
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat  
Szentés, Kossuth-utca 19.  
Nyomtatott a „Taru” nyomdai üzlet gérszajtaján

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

## Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

## Őrlemények:

I. rendű malmalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

## Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

## Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

**LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!**

**PONTOS KISZOLGÁLÁS!!**

Az őrleményt, terményt és takarmányműveket díjmentesen házhoz szállítjuk.

## ELHATÁROZTUK,

hogy tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő béli szezonra, lakodalmi és béli meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készítségük

„TURUL“ nyomdaintézet Szentés,  
Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

## Nem trükk, valóság

|             |    |       |
|-------------|----|-------|
| Meleg,      | sz | árból |
| barátságos, | o  | 20%   |
| tiszta,     | b  |       |
|             | a  |       |
| Bőséges,    | é  | árból |
| izletes,    | t  | 10%   |
| házi        | k  |       |
|             | e  |       |
|             | z  |       |
|             | é  |       |
|             | s  |       |

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője Budapesten a Park Szállodában VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával.

## ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentés, Kossuth-u. 19. Telefon 170.  
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

### HIRDETÉSI ÁRAK:

|                                       |    |     |
|---------------------------------------|----|-----|
| Nyílttér szavanként                   | P. | 20  |
| Bírói ítélet soronként                | P. | 1.— |
| Vastagon szedett szó duplán számított |    |     |
| Más hirdetések milliméter soronként   | 08 |     |
| Hír-hirdetés 15 szög                  | P. | 1.— |
| Minden további szó                    | P. | 10  |
| Apró hirdetés 15 szög                 | P. | 50  |
| Minden további szó                    | P. | 05  |
| Előadások és mulatságok 15 szög       | P. | 3.— |
| Minden további szó                    | P. | 10  |

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

## Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda  
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

### Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón,  
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.  
32 hold jó tanyásföld Belsőcseseren olesón.  
42 hold tanyás Királyságon olesón.  
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban  
70 hold Csongrád határában jó tanyával.  
5 és fél hold jó föld Teésen.  
20 hold jó tanyás Alsóréten.  
120 hold tanyásföld közel a városhoz.  
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.  
39—30—12 hold jó földek a jámboralmi megállónál olesón.  
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.  
90—84—58—51—20 holdas földek Mucsiháton.  
62—30—10 holdas Kistőkén.  
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.  
Köves út mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.  
17 hold Alsóréten tanyával.  
2 hold az Alsóréten.  
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.  
Fordson traktorhoz használt sárlányót keresek megvételre. Cím a kiadóba. 1505

### Kiégett rádiólámpát

Tönkre ment accumulátort  
Kimerült száraz anódot  
Elhasznált zseblámpa elemet  
Elavult rádió készüléket

## BECSERÉL

Wellisch gépraktár.

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók  
Molnár Áruházában  
Kossuth-utca 8. 366

Központon több szobás lakóház sok épülettel földér elcsereendő. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Széchenyi u. 79 számú új ház, gazdálkodónak is megfelel, eladó vagy földért elcsereendő. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó vagy felébe kiadó 3 hold jó föld közel a városhoz. Bővebet Piti ingatlan iroda ad.

## Nyulat és nyulbőrt

legmagasabb napi áron vesz  
Lusztig Kossuth-utca 31 sz  
Aradi ház

## Schultz Rózsika

Iényképész fotószalonja  
Petőfi-utca 4  
munkában és árban vezet

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

Eladó egy ló, kocsis és egy hintó  
Tóth József u 60. 1700

## Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

## kézimunkái

a legolcsóbbak

### Rádió! Rádió!

Hangos, tiszta, torzításmentes vételt csak a

## Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhet el.

Árai:

Hangszóró 25 P.

Anódpótló,

fűtő, töltővel 100 P.

Elektromos áru gyár,

Hódmezővásárhely

(Lázár-utca 12.)

## Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák  
izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

## Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám 360

## Félt a feleségétől, hogy kikap az elmulatott hatvan pengő miatt s ezért, hogy cselekedetét álcázza, felgyújtott a tanyán egy kazal szalmát

**A csendőri nyomozás világosságot derített a cselekményre s egy szentesi fiatal gazdát gyújtogatás miatt ma este beszállítanak a szegedi ügyészség fogházába**

Igen érdekes ügyben nyomozott a külterületi csendőrség, majd pedig a szentesi rendőrkapitányság, azonban az ügy szereplőjét, aki jobb gazda családhoz tartozik, nem nevezzük meg, mert a rendőrség véleménye szerint remélhető, hogy a fiatal gazda a javulás útjára tér, mert megbánta tettét.

A szentesi külhatárban egyik nagyobb birtokon, mint feles gazdálkodott a fiatal gazda, aki különben nős ember és amiatt, mivel nem igen becsüli meg a pénzt, igen sok hallgatnivalója van a különben harcias és tettekre is kész feleségétől, azonban ennek dacára, eddig még nem volt soha semmi nagyobb baj, ha gazduram néha napján beruccant a városba és nagy vigasság közepette nyakára hágtott a pengők elég tekintélyes számának, minden egyes esetben sikerült még valami csalafintasággal kimagyarázni magát, ugyannyira, hogy az asszony is beírte egy kis pereléssel.

Karácsony előtt, amikor legjavában állt a pulyka szezon, a fiatal gazda azt a megbízást kapta feleségétől, hogy hozza haza az eladásra szánt pulykákat s az azokért kapott árral a lehető leggyorsabban igyekezze ki a tanyára.

Annak rendje és módja szerint el is adatott a pulykaszállítvány, azonban történetünk hőse, nem-hogy közibe vágott volna a lovaknak és sietett volna ki a tanyára, hanem megállt az egyik jobb vendéglő előtt s addig onnan ki sem jött, míg a kapott pénzből egy fillér volt, azaz nemcsak hogy nem jött ki, hanem zárórakor úgy tették ki, a lovak szép lassan kiballagtak vele éjszakának idején a tanyára s az ut alatt ő ki is józanodott.

Ekkor jött tudatára annak, hogy most nagy baj lesz, amint később vallotta a rendőrségen a következőképpen:

— Nagyon félttem, hogy kikapok az asszonytól s ezért elhatároztam, hogy a tanya udvarban felgyújtok egy kazal szalmát és akkor azt hisztem, hogy míg az oltási munka volt kirabolták a tanyát.

Igy is történt. Másnap este a tanyában nem volt senki csak a béres, mert a gazdaasszony délután hazajött — felvenni a pénzt s így legjobb alkalom kínálkozott az előbb vázolt terv keresztülvitelére.

Reggel 4 órakor a fiatal gazda elment a szalmakazalhoz, ott rágyújtott egy cigarettára s a gyufát eldobta, — majd bement az istállóba s beszélgetni kezdett a béresrel.

Közben a béres kinézett s egyszer felkiáltott:

— Ég a kazal István gazda. Erre mindketten kirohantak és vasvillával kezdtek széthányani az égő szalmakazalt majd átjöttek a szomszéd tanyából is s az oltás végbe is ment annak rendje és módja szerint.

Közben hősünk bement a tanyába, ott a szobában levő buterokat felborigatta szóval az ő módja sze-

rint elrendezte s kirohva elkezdett kiáltani:

— Jöjjenek csak, még mi kint voltunk, valami rabló járt a szobában, felforgatott mindent és elvitt a szobából 60 pengőt.

Szörnyűködtek a szomszédok s a béresek is, csak a közben előkerült csendőrijárőr tagjai csóválgatták a fejüket és sehogysem tudták megérteni az események összefüggését. Vallatásra fogták a gazdát, majd a jelentéssel együtt bekisérték a rendőrségre, hol újból megkezdődött a kihallgatása természetesen a ke-

## 7,232.430 pengővel emelkedett a múlt évben a szentesi járásbírósa területén a betáblázott tartozások összege

**Érdekes adatok a bíróság ügyforgalmáról — 1279 bűnügyben feljelentett egyénből csak 132 ítéltek el**

Most tették közzé a szentesi kir. járásbírósa múlt évi ügyforgalmáról elkészített kimutatást, amely szerint a forgalom képe a következőket mutatja az elmúlt évről. Beérkezett a polgári ügyszakon összesen 13.445 darab beadvány ebből: Vagyonjogi kereset 1.488 darab, váltókereset 546 darab, fizetési meghagyás 4.450 darab, végrehajtási ügy 3.414 darab, bűnügy 1.279 darab.

567 tárgyalási napon 7.115 ügy került tárgyalás alá.

Bűnügyben feljelentettek 1.279 egyént s ebből elítéltek 132 egyént.

Telekkönyvi beadvány érkezett 16.119 darab, ebből a végrehajtási zálogjog bekebelezése iránti kérelem 1.748 darab, árverési kérvény 403 darab volt.

## Apró lopások a rendőri bűnügyi krónikában

**Kerékpárlámpa, gazdátlanul legelésző libák és tüzelő anyag tolvajok**

Ma délelőtt három esetben jelentettek be lopást a rendőrkapitányságon, amelyekben megindult nyomban a nyomozás, hogy az ismeretlen tetteseket kézrekerikétsék.

Az első feljelentő Budai Bálint kufurómester volt, aki jegyzőkönyvben mondotta, hogy január 3-án este azalatt, amíg ő a Gazdasági Egyesület olvasótermében tartózkodott, ismeretlen tettes a kerékpárjára felszerelt villamoslámpát lelopta.

A villamoslámpa valami különleges alakú és gyártmányú s éppen ezért Budai, hogy a rendőrség minél hamarabb eredményre jusson, a feljelentéshez becsatolta a kerékpárlámpa rajzát is.

## A halálosan szurkáló Vetzler Gyulát tegnap este beszállították a szegedi kir. ügyészség fogházába

**A többi támadó ellen megindult a nyomozás annak tisztázása végett, hogy Molnár Istvánt ki szurta meg — Korcsmáros Béla nem ült a Csillag börtönben**

Óriási szenzációként hatott lapunknak hétfőn este megjelent

resztkérdések özönével, amelynek eredménye az lett, hogy a fiatal gazda bevallotta cselekedetét és védekezésül a feleségétől való félelmét hozta fel.

Azokban ezután következett még csak a nagyobb baj, a tüzesetet bejelentették a szegedi királyi ügyészségnek is s a szegedi kir. ügyészség vizsgáló bírása mivel a tüzet okozó gazda felesember, tehát nem a sajátját gyújtotta fel, hanem a másét is és a környékben nagyobb mennyiségű takarmány volt, gyújtogatás címen vádat emelt és elrendelte a megtévedt fiatal gazdának a letartóztatását és a szegedi kir. ügyészséghez való bekisérését.

A rendőrkapitányság a vizsgáló bíró intézkedésének eleget tett, a letartóztatást fogatosította s a fiatal gazdát ma este rendőri kísérettel beszállították a kir. ügyészség fogházába.

A telekkönyvben:

Viszterhes jogügylet alapján 1.614 esetben 5.600.025 pengő, ingyenes jogügylet alapján 215 esetben, árverés alapján 52 esetben jegyeztek be tulajdonjogot.

Biztosítéki jelzalogjog 3.221 esetben 8.908.036 pengő erejéig lett bekebelezve, míg 1.173 esetben 2.524.312 pengő erejéig töröltek jelzalogjogot.

Végrehajtási jelzalogot 1197 esetben 1.413.723 pengő erejéig bekebeleztek be, ellenben töröltek 510 esetben 565.015 pengőt.

Csupán az elárverezett ingatlanokat terhelő, de az árverés folytán törölt jelzalogog követelések az árverési vételárból nem nyertek kielégítést 133. 312 pengő erejéig.

A másik panaszos Fényes Pálné, Kasza utca 12 szám alatti lakos volt, aki elmondotta, hogy január 4-én öt darab libája kint legelt az utcán s mikor estefelé kiment, hogy behajtsa őket, azoknak nyomát sem találta. Gyanuja nincs ezidőszerint még senkire.

Bóbán Lászlóné, Máv, lakótelepről amiatt tett feljelentést, hogy december 26-ika és január 6-ika között ismeretlen tettes a csomóba rakott tüzfájából mintegy két mázsa sulyra tehető mennyiséget az ő beleegyezése nélkül elvitt.

A rendőri nyomozás ugy ebben, mint a többi esetben is megindult.

## Bizalommal

vásárolhat az

**ALFÖLDI  
FRISS  
UJSÁG**  
hirdetőinél

los verekeésről, annak eseményeit a legapróbb részletességgel közzöltük s ez volt az oka annak, hogy kiadóhivatalunk előtt hétfőn este ugyszólván sorfalat áltak a lappéldányokra várakozók.

Beszámoltunk arról, hogy dr Zombori János vizsgálóbíró megéjtette a kihallgatásokat s a kihallgatás eredménye alapján előzetes letartóztatásba helyezte Vetzler Gyulát és a támadó társaság többi tagjait szabadon elengedte.

Vetzler kedden este vitték be a szegedi kir. ügyészség fogházába, hol újból kihallgatják és ügyében hamarosan ki fogják tűzni a főtárgyalást, amelyet tekintettel a tanuk nagy számára, költségkímélés szempontjából Szentesen fognak megtartani.

Vetzler újabb kihallgatása alkalmával is azt hangoztatta, hogy ő önvédelemből szurkált jobbra-balra, minden irányban a sötétben s lehetséges, hogy eközben érte a szuras a szerencsétlen Susa Jánost, mert amint mondja, halványan visszaemlékszik arra, hogy egyszer amikor visszafelé húzta a bicskáját, érezte, hogy az szövetet vág.

Állandóan hangoztatja az önvédelem esetét, ezt azonban majd a tanuvallomásokból tudja megállapítani a bíróság.

A rendőrkapitányság erélyesen nyomoz most annak a kérdésnek a tisztázására, hogy a támadók közül melyik szurta meg Molnárt. Hármán azt hangoztatják, hogy Molnárt csak Labádi szurhatta meg, s ezt hangoztatja különösen Korcsmáros Béla, mert Labádi megmosta a bicskáját a kútnál!

Ma délelőtt egyik helybeli gazda beszolgáltatta a rendőrségre Vetzler cselédkönyvét azzal, hogy az újév első napjaiban ő fogadta meg béresnek és adott is neki öt pengő borraivalót.

Megnyugtatták a gazdát: — Az idén aligha lesz alkalma Vetzlernek, hogy a helyét elfoglalja!

Ma délután bent járt szerkesztőségünkben Korcsmáros Béla és kijelentette, hogy ő még eddig nem ült a Csillagbörtönben! Ezt örömmel helyesbítjük.

## Az „Emerikána“ teaest-jének résztvevői

Lapunk legutóbbi számában beszámoltunk az Emerikána helyi testülete által a róm. kath. kör nagyertermében rendezett teaestról, azonban helyszüke miatt a jelenlevők neveit nem volt módunkban közölni, most azt az alábbiakban hozzuk:

Asszonyok: Dr. Cicatricis Lajosné, özv. Bonczos Miklósné, Baitz Ferencné, Bugyi Ferencné, Boross Andorné, Bálint Józsefné, özv. Erisker Rezsóné, özv. Balogh Imréné, Dudás

Szabó Jánosné, Ficzai Józsefné, Guth Károlyné, özv. Kubuf Zoltánné, Istvánesics Mária c. igazgató, Lukács Ignác, ifj. Hegedüs Istvánné, Lakatos Tiborné, vitéz Mátéffy Dezsőné, Kátai Pál Ferencné, Kréter Gyuláné, Müller Lászlóné, Pardi Gáborné, Scherg Károlyné, Sipos Lajosné, Szép Gáspárné, Várady Béláné, Varga Imréné, Wiener Miklósné, Urbán Ferencné, dr. Csöreg

Gyuláné, Szemán Pálné, K. Horváth Józsefné és Zilahy Kiss Tiborné.

Leányok: Bonczos Bözsi, Bálint Ilus, Bleier Mancsi, Brisker Berta, Frankó Rózi, Für Zsuzsa, Ficzai Margit, Guth Mancsi, Kiss Izabella tanárnő. Kátai Pál Mancsi, Kellner Gizi és Terka, Kréter Nelli, Héjja Boriska, Komáromi Piri, (Nyiregyháza) Pardi Irén és Gizi, Szép Mancika és mások.

## Ülést tartott a városi pénzügyi és háztartási szakosztály

A város függő kölcsöne, a laktanyaépítés, a villamosmű igazgatósági tagjainak áramdíj elengedése és a városi végrehajtók nyugdíjazás iránti kérelme szerepelt a tárgysorozatban

Szerdán délelőtt tartotta dr. Négyesi Imre polgármester elnöklétével Szentés megyei város pénzügyi és háztartási szakosztálya a közgyűlés előtti rendes ülését.

A tárgysorozat első pontjaként szerepelt a polgármester előterjesztése a város függő kölcsöneiről. Az előterjesztés szerint a szentesi takarékpénztárak által folyósított városi függő kölcsönök után a város — a polgármester közbenjárására — az eddigi tíz százalékos kamat helyett a jövőben kilenc és fél százalékos kamatot fizet.

A szakosztály határozata értelmében jóváhagyás végett a polgármester előterjesztését a közgyűlés elé terjesztik.

**A város feltétlen biztosítani fogja a laktanya építésére kért területet ha kell kisajátítás útján is.**

Dr. Lakos István főjegyző ismertette ezután a kerületi vegyesdandárparancsnokság leiratát, mely szerint a honvédelmi minisztérium a létesítendő laktanya céljaira 17 hold területet kér, ezenkívül 5 holdat lövöld céljaira ingyenesen 20 holdnyi területet gyakorlótereknek, méltányos használatra ellenében.

A szakosztály örömmel vette tudomásul a honvédelmi minisztérium elhatározását és készséggel tesz eleget, hogy a szükséges telkeket az építkezés céljaira a város átengedje.

A főjegyző előterjesztése szerint a polgármester és a műszaki tanácsos a vegyesdandár parancsnokságtól kiküldött bizottsággal megtekintették és megvizsgálták azokat a területeket, amelyek az építkezés céljaira alkalmasak. Három helyet ajánlottak a laktanya helyéül, azonban a kiküldött katonai megbízottak a Görgös dűllőt mentén levő Joó Károly féle földet találták legmegfelelőbbnek.

A szakosztály végül utasította a polgármestert, hogy lépjen érintkezésbe a telek tulajdonosával és azt méltányos áron a városnak szerezzze meg.

Ha a föld megszerzése vétel útján a tulajdonos elzárkózása miatt nem lehetséges, tegyen előterjesztést a polgármester a képviselőtes-

tületnek a föld kisajátítására.

**A villamosmű igazgatósági tagjainak áramdíj elengedési ügye.**

Az ülés következő tárgya a villamosmű igazgatóság tisztviselő tagjainak kérelme volt az 1930 évben fogyasztott áram díjának elengedése tárgyában.

Ismeretes ugyanis, hogy egyik múlt évi közgyűlésen a képviselőtestület a villamosmű igazgatósági tagjaitól — kivéve a műszaki tanácsost és a külső szakértőt — az ingyenes áramhasználatot megtagadta. A polgármester a közgyűlés határozata után szigorú utasítást adott ki, hogy a villamosmű igazgatósági tagjai kötelesek vezetékükben a villanyórát felszerelni.

Az igazgatósági tagok most azzal a kérelemmel fordultak a képviselőtestülethez, hogy az 1930 évben általuk elfogyasztott villanyáram díját a képviselőtestület engedje el.

A szakosztály végül is úgy döntött, hogy a méltányosságra hivatkozva javasolni fogja a közgyűlésnek a kérelem teljesítését.

**Négyesi János és Szilágyi Bálint városi végrehajtók nyugdíjazásának ügye.**

Négyesi János és Szilágyi Bálint városi végrehajtók előrehaladott koruk miatt január elsejével nyugalmra vonultak. Miután azonban az idevonatkozó törvények nyugdíjat részükre nem biztosítanak azzal a kérelemmel fordultak a képviselőtestülethez, hogy a közért végzett hosszú és nehéz munkájuk elismerésül a város méltányos nyugdíjat biztosítson részükre.

A város pénzügyi és háztartási szakosztálya egyhangúlag magáévátette a végrehajtók kérelmét és a nyugdíj megszavazását javasolni fogja a képviselőtestületnek.

Jóváhagyás végett a közgyűlés elé terjesztik, végül is a polgármester azon eljárását, mellyel az újonnan épült Görgös-dűllő végéhez ideiglenes vámszedőt alkalmazott.

**Értesítés.** Boletta, illetve gabonajegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

**Harisnya, keztyű, kötöttáru**

**kalap, uridivat, rövidáru**

**LEGOLCSÓBB**

**Virágosnál**

**Petőfi szállóval szemben (Harris-ház)**

SZABOTT ÁRAK

TELEFON 176

Pass Lenke városi irnokot a tényleges szolgálat alól felmentette a vármegyei közigazgatási bizottság tárgyalása után dr. Csergő Károly alispán

Még a nyár folyamán történt, hogy a város polgármestere, Pass Lenke városi irnok ellen hivatali tevékenysége következtében tapasztalt kifogások miatt a fegyelmi eljárást megindította, állásától felfüggesztette s az iratokat további eljárás végett az alispánhoz felterjesztette.

Az alispán az ügy kivizsgálását Dósa Endre másodfőjegyzőre bízta,

aki a vizsgálat eredményéről ma számolt be a vármegyei közigazgatási bizottság fegyelmi választmányának, amely tárgyalta az ügyet s a tárgyalás alapján az alispán Pass Lenkét az új közigazgatási törvény rendelkezései szerint a tényleges szolgálat alól felmentette, ami annyit jelent, hogy Pass Lenkét a város tizenhat évi eltöltött szolgálat után nyugdíjazni köteles.

## HIREINK

### Napirend

**Január 8 csütörtök.** Róm. kath. Szév. ap. Prot. Szőrény.

Nap két 7 ó. 48, nyugszik 4 ó. 26, hold két 9 ó. 32, nyugszik 10. 30.

A Szent család (Jézus, Mária, Szent József) ünnepe: 1892-ben alapította XIII. Leó pápa.

**Adónaptár.** Január 14-ig Az értékpapir forgalmiadó befizetendő 1930 december havára január 15-ig. A fenyőzési adó befizetendő 1930 december havára. A havonként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak decemberi forgalmukról. Az alkalmazottaknak decemberben kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó.

**Időprognózis.** Jórészt felhős idő várható további lassu hőszűnyedéssel és szóróványosan kisebb havazással.

Ezen a héten Havas, vitéz Várady, Oláh és Dános gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

**Az egyetmisták bálja.** Hétfőn este a Kaszinóban megtartott egyetemi bálról szóló részletes és kimerítő tudósításunkat a legközelebbi számunkban hozzuk a mai napra beérkezett anyagtorlódás miatt.

**Leleplezett fakírtrükkök.** A bűvészek és fakírok csodálatos mutatványairól rántja le a leplet az a cikk, amely a Tolnai Világlapja számában jelent meg. A népszerű képeslap új száma ezenkívül számtalan érdekesebbnél érdekesebb cikket, riportot, novellát, két folytatásos regényt és sok rézkarszerű képet közöl. Egy szám ára 24 fillér.

A népszerű képeslap minden olvasója 10 pengő bolti ár helyett hét 2-90 fillérért bérmentve megkapja Tolnai Világlapja, Világtörténelem és a Műveltség Utja egy-egy 320 oldalas, többszáz képpel illusztrált diszkótésű kötetét.

**Reform. hívek figyelmébe.** Új énekek tanítása minden vasárnap és csütörtökön este 6 órától a Ref. Kör alsó ujtérjében egész télen át. Mindenkit szeretettel hív a Biblia Kör.

**Műsorváltozás a Tudományos Mozgósínházban.** Ma csütörtökön a művészfilm két darabját hozza a Mozgósínház. A Varieté és egy Harry Carey cowboy

filmet, Halál vonat címmel. A kedves szerelmi történet és az izgalomra felépített cowboy dráma stílusosan egészítik ki egymást és a közönség mindkét részének teljes meglepedésére pályáznak. A Varieté szerelmeit Paul Ludvig Stein a Marokkói Kémmő rendezője rendezte és a varieté színes világát bravurosan adja vissza a vásznon. A szép fiú: Eddie Quillav csupa mosolygás és derű és biztosan hódító.

Szentés megyei város villamosművétől

## Hirdetmény

Értesítjük igen tisztelt áramfogyasztóinkat, hogy mindazon fogyasztók hálózatát, akik áramszámláikat a bemutatást követő 3 napon belül ki nem fizetik, minden további értesítés nélkül kikapcsoljuk az áramkörből

Szentés, 1931. évi január hó 5. 1806. **Igazgatóság.**

## Tudományos Mozgósínház

**Csütörtökön, 1931 január 8-án** két előadás, este 6 órakor mérsékelt, negyed 9 órakor rendes helyárak mellett.

A Művész film bemutatja:

## Varieté szerelem

8 felvonásban. Történet a varieté világából. A főszerepben: **Lina Basquette és Eddie Guillan**

## HALÁL VONAT

8 felvonásban. **Harry Carey** cowboy filmje.

**Szombat, vasárnap Hangos-film előadás!**

Zene, ének, táncok és egy néma sláger.

**Elrontott gyomor,** bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájiz. homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseténél már egy pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűviz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a **Ferenc József** viz használata a sok éves és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**Rádiók,**

gramofonok,

hanglemezek

Hangszóró P 20-tól

Gramofon P 25-től

Villanszerelési anyagok, accumulator-töltés

legolcsóbban.

legolcsóbbak

**Füstínél**

Kispiac-tér

1747